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RTP Villa Bianconi

Anche per quest’anno ci riproponiamo di realizzare a VILLA BIANCONI (Residenza a Trattamento Protratto che si rivolge a persone con patologie psichiche)  alcune iniziative – con il coinvolgimento di persone di cultura, artisti, professionisti - aperte  a tutte le realtà e a tutti i cittadini del territorio nella consapevolezza che intrecciare il lavoro che si svolge nel campo della salute mentale con il lavoro artistico e comunicativo ci consente di non confinare il problema negli ambiti tecnico-specialistici e di rendere effettiva una lotta contro lo stigma e l’esclusione sociale che è una lotta civile, vitale per tutte le persone e non solo per le più svantaggiate. Inoltre in tale occasione si dà la possibilità di conoscere una realtà che  si colloca all'interno di una villa della fine del '700, costruita in stile palladiano, riportata al suo antico splendore attraverso un restauro minuzioso.
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 (disegno di C. Monti)
Rassegna  Primavera 2014
Sabato 3 Maggio, ore 17,30 

Incontro con lo psicologo Paolo Ballarin, sul tema: A che cosa serve la violenza, nella società e nelle relazioni? , in collaborazione con la rassegna  “Custos Quid Noctis?”

Al termine dell’incontro momento conviviale e a seguire proiezione del cortometraggio “Quello che resta”,  di Gabriele Veggetti, documentario sui disegni che Ferdinando Nannetti, ricoverato nel manicomio di Volterra, incise sul muro del cortile. 

Sabato 10 Maggio,  ore 17,30 

“Leila della Tempesta”, Carcere come luogo di elaborazione identitaria, testo per tre voci e coro, di Ignazio De Francesco, con Dimitri Campanella, Serena Dibiase, Giancarlo Sissa; regia video-audio di Andrea Stagni.

Giovedì 15 Maggio, ore 20,30 

“Vite affogate nel blues”,   nuovo libro/concerto di Roberto Menabò
A seguire momento conviviale, a conclusione della rassegna, con cibi etnici  realizzati in collaborazione con Commissione Mosaico ASC InSieme.

Ingresso ad offerta libera. Sarà possibile una visita agli spazi pubblici e al parco di Villa Bianconi.

Le iniziative si svolgeranno a  “Villa Bianconi” Calcara di Crespellano V. Cassola, 41.  
Per informazioni: tel. 051-963666 – mail: villabianconi@libero.it,  Francesco Baldini, cell. 3403400839  
