PROGETTO  RISCOSSA SOLIDALE

a cura delle polisportive per l’integrazione sociale, delle associazioni e dei gruppi di cittadini attivi  della regione emilia romagna

La giornata del 30 Settembre, intitolata “FIESTA ARGENTINA”, si inserisce all’interno del progetto “RISCOSSA SOLIDALE”, pensato come un percorso itinerante su tutto il territorio regionale emiliano per mettere a disposizione il nostro tempo, le nostre risorse, per aiutare chi ha subito danni dal sisma emiliano.

La rete formata dalle polisportive , dai gruppi sportivi  e dalle associazioni di volontariato e di familiari e non, in virtù dei legami di collaborazione con le realtà territoriali della nostra regione,  stanno promuovendo un progetto di solidarietà coi cittadini delle zone colpite da questo evento imprevedibile.
Il nostro primo obiettivo da sempre è l’integrazione, all’interno del territorio, insieme  alle persone, per favorire momenti importanti e significativi che contribuiscano a rinforzare la salute mentale di tutta la comunità attraverso la condivisione e la partecipazione attiva da parte di tutte le persone, al di là di ogni differenza.

In questa giornata di festa molte esperienze si sono trovate e si sono messe insieme per giocare, ballare, riflettere, al fine di dare un segnale vitale, di riscossa appunto, rispetto ad un trauma e alle conseguenti paure di cui forse è meglio parlare che ignorare.

La giornata del 30 Settembre inoltre è stata pensata anche per tutte le famiglie  che, volendo  aderire, potrebbero essere attrici attive all’interno di momenti di animazione sportiva, animazione musicale e di danza,  laboratori aperti a tutti  su diversi temi.

In particolare:

L’animazione sportiva (Pallavolo e Calcetto) sarà curata dalle Associazioni dilettantistiche Sportive “ Non andremo mai in T. V. “ di Bologna e “Diavoli Rossi” di Casalecchio di Reno -San Lazzaro – Vergato. Da anni queste polisportive lavorano in sinergia con l’intera rete regionale delle polisportive, nate all’interno dei circuiti della Salute Mentale, con l’obiettivo di proporre percorsi di inclusione sociale e per combattere i pregiudizi e lo stigma legati alla malattia mentale. 

Il laboratorio di piccoli giochi letterari per non – scrittori sarà curato dal gruppo di Scrittura Creativa: FIORE DI CAMPO. Il gruppo ha costituito un laboratorio nato da un' esperienza di alcuni ragazzi delle nostre Polisportive vissuta a L’Aquila dopo il terremoto. Esperienza che risale al febbraio del 2011 dalla quale è nato un dopo gruppo di scrittura.

FIORE DI CAMPO propone per la giornata del 30 un angolo di letture. 

Un angolo nel quale la lettura si incontra con la voglia di mettere nero su bianco per tutti coloro che abbiano voglia di sperimentarsi in piccoli giochi letterari per "non scrittori".

Lo spazio dedicato al Tango Argentino sarà curato da Alessandro Arbizzani, maestro esperto e preparato, particolarmente attento anche ai principianti. 

Lo spazio informativo del Progetto “SOS  TERREMOTO EMILIA” sarà curato dal Gruppo MANITESE di Finale Emilia, attraverso  un banchetto in cui saranno esposti oggetti creati dai volontari  con materiali di recupero, materiale informativo sui progetti da loro condotti. In particolare quelli riguardanti questo ultimo periodo rappresentato dall’emergenza terremoto e dagli aiuti umanitari alle famiglie sfollate e in difficoltà e dalla gestione di laboratori e progetti per bambini e adolescenti.

L’organizzazione e la logistica della giornata si avvalgono inoltre  della collaborazione sia dell’ equipe del Centro Diurno “Rondine”- Cooperativa Sociale Società Dolce, che dell’Associazione di volontariato “L’Albero: insieme si può”, della partecipazione attiva dei custodi del “Museo di Villa Torre” del Parco dei Calanchi e dei Gessi dell’Abbadessa e di altri importanti contributi di diversi cittadini attivi sensibili a questi contenuti.
